

стр.
58

Авагян Нвард Арамовна
Арцах (Армения)

Родилась в Нагорном Карабахе, именуемом предками Арцахом. Окончила историко-филологический факультет педагогического вуза в Баку, четыре года преподавала по специальности. Вернувшись на родину, перешла в журналистику. Была ответственным секретарём, затем заместителем главного редактора республиканской газеты, далее — советником председателя республиканского радио и телевидения, редактором газеты Минздрава. Автор 10 книг. Из них — пять стихотворных сборников, три книги рассказов и один биографический роман. Шестая книга, «Арцахский дневник», в которой собраны стихи о войне, о месте поэта в жизни, о кредо человека, написана на русском языке. Давно и увлечённо занимается переводами. Так, ею переведены на армянский язык хрестоматия культуры Китая, отрывки из прозы Эдуардаса Межелайтиса, стихи Владислава Ходасевича, Сэды Вермишевой, Юрия Кублановского и Юрия Беликова, а также, в 2016-м, под эгидой духовного центра «Наири», — антология «Приют неизвестных поэтов (Дикороссы)». Была вынуждена покинуть Степанакерт вместе с другими тысячами соплеменников.

стр.
158

Айтукаев Иса Билалович
Красноярск, 1961 г. р.

Родился в Дагестане. В 1984 году, после окончания Ачинского сельскохозяйственного техникума, поступил на отделение «Журналистика» филологического факультета КГУ. Публиковался в журналах и альманахах на Кавказе, Дальнем Востоке и в Сибири. Автор нескольких книг прозы. Член Союза писателей России.

стр.
32

Ампилогов Олег Константинович
Красноярск, 1952 г. р.

Профессор Сибирского федерального университета, почётный работник высшего профессионального образования, лауреат Золотого знака профессора главы города Красноярска П. И. Пимашкова. В 1978 году окончил Московский полиграфический институт. Художник-график. Оформил свыше 130 книжных изданий. Призёр международных, российских и региональных художественных конкурсов. Участник Красноярских международных музейных биеннале. Участник международных,

российских, региональных художественных выставок. Участник международных биеннале, триеннале современной графики в Новосибирске. Работает в сфере визуальных искусств: книжная графика, графика, фотография, проектирование, кино и видео.

стр.
181

Арестов Анатолий
Рубцовск (Алтайский край), 1985 г. р.

Учился на агрономическом факультете Пензенской ГСХА. Публиковался в журналах «Юность», «Наш современник», «Волга — 21 век», «Приокские зори», «Северо-Муйские огни», «Традиции & Авангард», «Дарьял», «Сура», «Сибирский Парнас», «Сибирь», «Ротонда», «Невский альманах», «Александръ», «Мир животных», «Эколог и Я», «Русская мысль», «Нижний Новгород»; газетах «Литературный Крым», «Слово»; сетевых ресурсах «День литературы», «Литературная газета», «Причал» и др. Автор книги в трёх частях «В потоке поэзии».

стр.
90

Астафьева Анастасия Викторовна
Костромская область, 1975 г. р.

Родилась в Вологде. Писать начала с пятнадцати лет. Автор многих сказок, повестей, рассказов и статей; участник семинаров и совещаний молодых писателей Вологодчины и Северо-Запада. Печаталась в местной прессе, в «Литературной России», в журналах «Нева», «Очаг», «Мир женщины», «День и ночь», «Невский альманах». По детективу «Сети Арахны» в 1998 году на вологодском областном радио был поставлен одноимённый спектакль. Член Союза российских писателей с 2000 года. В 2003 году окончила Высшие литературные курсы при Литературном институте имени А. М. Горького (Москва). Лауреат журнала «День и ночь» за 2023 год.

стр.
58

Беликов Юрий Александрович
Пермь, 1958 г. р.

Поэт, эссеист, публицист. Родился в городе Чусовом Пермской области. Окончил филфак Пермского госуниверситета. Автор книг «Пульс птицы», «Прости, Леонардо!», «Не такой», «Я скоро из облака выйду». Обладатель гран-при и звания «Махатма российских поэтов» (всероссийский фестиваль поэтических искусств «Цветущий посох», Алтай, 1989), лауреат международного фестиваля театрально-поэтического авангарда «Другие» (2006)

и литературных премий имени Павла Бажова (2008), имени Алексея Решетова (2013), общенациональной премии имени Антона Дельвига («За верность Слову и Отечеству») (2014). Основатель поэтических групп «Времири» (конец 70-х), «Политбюро» (конец 80-х), «Монарх» (конец 90-х). Лидер движения «дикороссов» и составитель книги «Приют неизвестных поэтов» (Москва, 2002). В начале 90-х входил в редколлегию журнала «Юность». Был собкором «Комсомольской правды», «Трибуны», «Литературной газеты», спецкором «Труда». Стихи публиковались в журналах «Юность», «Знамя», «День и ночь», «Арион», «Дети Ра», «Флорида» (США), «Зарубежные записки» (Германия), «Киевская Русь» (Украина), «Иерусалимский журнал» (Израиль), в альманахе «День поэзии — XXI век», в антологиях «Самиздат века», «Современная литература народов России», «Антология русского лиризма. XX век», «Молитвы русских поэтов». Награждён орденом-знаком Велимира «Крест поэта», орденом Достоевского I степени и медалью «За труды в просвещении, культуре, искусстве и литературе». Член редколлегии журнала «День и ночь».

стр.
174

Васильев Геннадий Михайлович
Красноярск, 1959 г.р.

Журналист, поэт, исполнитель авторской песни. Родился в Томске. Отслужил в армии, потом по комсомольской путёвке оказался на КАТЭке, в Шарыпово. Учился заочно в Иркутском университете на факультете журналистики. Работал в газетах «Красноярский комсомолец», «Свой голос», «Евразия», «Деловая Сибирь», вёл еженедельную программу на красноярской студии «Авторадио», участвовал во всевозможных медиапроектах. Участник Всероссийского совещания молодых литераторов в Ярославле в 1996 году. Автор нескольких книг стихов и прозы. Член Союза российских писателей.

стр.
106

Волобуев Геннадий Тихонович
Зеленогорск, 1944 г.р.

Краевед, публицист, писатель. Бывший заместитель главы администрации города Зеленогорска Красноярского края (ответственный за социальную сферу), директор филиала СибГАУ, доцент. Начал трудовую и общественную деятельность в Зеленогорске (Красноярск-45) в марте 1967 года, после окончания Томского политехнического института по специальности «инженер-физик». Автор множества публикаций в газетах и журналах, нескольких книг по истории атомного проекта СССР и саги «Найти себя в эпоху перемен». Почётный гражданин города Зеленогорска. Член Союза российских писателей.

стр.
54

Галицкая Любовь
Лозница (Сербия), 1948 г.р.

Родилась в семье офицера-топографа на станции Бира Еврейской автономной области. Окончила Львовский техникум промышленной автоматики, сербохорватское отделение школы гидов-переводчиков БММТ «Спутник». Публиковалась в газетах «День литературы», «Кубанский писатель», «Тамань», журналах «Литературная учеба», «Краснодар литературный», «Родная Кубань» и других изданиях. Автор нескольких поэтических сборников.

стр.
95

Герман Игорь Викторович
Минусинск, 1964 г.р.

Окончил Кемеровский государственный институт культуры. С 1985 года работает актёром в театрах Красноярского края, с 1996 года — в Минусинске. Публикации в журналах «Истоки», «День и ночь», а также в коллективных сборниках. Член Союза российских писателей.

стр.
179

Денисова Ирина
Москва, 1967 г.р.

Поэт, публицист. Автор пяти сборников, поэтических подборок и статей в российских и международных изданиях. Член Союза писателей России, творческого содружества «Роза поэзы», попечительского совета альманаха «День поэзии — XXI век» (2020–2021). Лауреат Первого всероссийского фестиваля авторской песни «Покровский собор» (2021, «Поэзия»), Международного фестиваля «Симфония поэзии без границ» (2021, «Стихи для песни») и др. Обладатель диплома «Золотой Витязь» МЛСФ-2022 и литературных медалей (2021–2022). Финалист фестиваля авторской песни «Большой Донбасс» (2023). Ведущая творческих площадок в библиотеке имени М. Ю. Лермонтова.

стр.
3

Довыденко Лидия Владимировна
Калининград, 1952 г.р.

Главный редактор художественно-публицистического журнала «Берега», секретарь Союза писателей России, член Союза писателей Союзного государства, член Союза журналистов России, кандидат философских наук, прозаик, публицист, автор 34 художественных, историко-краеведческих, публицистических книг, ряда телевизионных фильмов. Почётный гражданин Балтийского городского округа, почётный член философского делового клуба, заместитель президента «Всемирной Информ-энциклопедии» (Калининград), член редакционного совета журнала «День и ночь», член жюри литературного конкурса «Новая библиотека», премии имени святых благоверных

Петра и Февронии. Лауреат литературных премий: Гумилёвской, Корниловской, Союзного государства, «Щит и меч Отечества».

стр.
52

Долгарева Анна Петровна
Москва, 1988 г. р.

Автор нескольких поэтических сборников. Публиковалась в журналах «Урал», «Дружба народов», «Крещатик», «Юность», «Дальний Восток» и др. Лауреат Григорьевской премии (2019), спецпризёр Гумилёвского конкурса «Заблудившийся трамвай» (2019), победитель VII Международного поэтического конкурса «45-й калибр» (2019), лауреат Кубка издательства «СТИХИ» (2020), победитель Международного литературного фестиваля-конкурса «Русский Гофман» (2023), лауреат Всероссийской премии имени А. И. Левитова (2021), финалист премии «Лицей» (2022), лауреат премии «Гипертекст» (2023).

стр.
63

Дробинина Наталия
Санкт-Петербург

Прозаик, педагог. Родилась в Вологде, окончила Череповецкий государственный университет по специальности «учитель русского языка и литературы». Участник трёх литературных семинаров в рамках Беловских чтений, преподаватель региональных образовательных смен по литературному мастерству.

стр.
61

Дюгаева Ирина
Оренбург, 1998 г. р.

Окончила Оренбургский государственный педагогический университет по специальности «педагог английского и французского языков». Участница литературных фестивалей и семинаров: имени Анищенко (2020); поэтического фестиваля «Пятый. Свободный» (2021); «Мы выросли в России» (2021); слёта молодых литераторов в Болдино (2022); лаборатории верлибров «Маяковский. Поэт перемен» (2023); литературного семинара имени В. И. Белова (2023). Автор повестей «Кумир» (2019), «Мистическая сопричастность» (2020), опубликованных на стипендию Министерства культуры РФ от издательского центра МВГ. В 2021 году опубликовала сборник рассказов «Мимо башни» за победу во всероссийском литературном конкурсе «Мы выросли в России». Рассказы публиковались в журналах «Молодёжная волна», «Гостинный Двор», в «Литературной газете».

стр.
177

Ерёмин Николай Николаевич
Красноярск, 1943 г. р.

Родился в городе Свободном Амурской области. Окончил Красноярский медицинский институт

и Литературный институт имени А. М. Горького. Автор ряда поэтических сборников и книг прозы («Мифы про Абаканск», «Компромат», «Харакири», «Наука выживания», «Комната счастья» и др. Лауреат премии «Хинган». Победитель конкурса «День поэзии Литературного института — 2011» в номинации «Классическая лира». Дипломант конкурса «Песенное слово» имени Н. А. Некрасова. Публиковался в журналах «День и ночь», «Новый Енисейский литератор», «Истоки», «Бийский вестник», «Вертикаль» (Нижний Новгород), «Огни Кузбасса», «Провинциальный интеллигент», «Интеллигент» (Санкт-Петербург), «Русский берег» (Благовещенск), «Флорида» (Майами), «Лексикон» (Чикаго) и др. Член Союза писателей СССР, Союза российских писателей.

стр.
193

Ищенко Нина Сергеевна
Луганск

Кандидат философских наук, культуролог, литературный критик. Редактор сайта луганской культуры «Одуванчик». Член Союза писателей ЛНР с 2018 года. Член Философского монтеневского общества Луганска. Автор книги литературно-критических статей «Локусы и фокусы современной литературы» (2020), а также «Книжная полка Татьяны Лариной» (2020), «Город на передовой. Луганск-2014» (2020).

стр.
102

Квашнин Владимир Александрович
пос. Саранпауль, 1958 г. р.

Окончил Тобольский рыбопромышленный техникум по специальности «ихтиолог-рыбовод», Тюменский ГУ по специальности «охотовед-биолог». Работал охотоведом службы Госохотнадзора Берёзовского района. 27 лет занимался охраной диких животных Приполярья от браконьеров. Автор шести сборников стихов и рассказов: «От сердца к сердцу» (2014), «Синегорье» (2019), «Коготь Манараги» (2019), «Потаённая заводь души» (2022), «Золотой корень» (2023), «Таёжный оберег» (2023). Победитель международного конкурса «Север — страна без границ» (2014), поэтического конкурса «Пятая стихия» Международной литературной премии имени Игоря Царёва (2014), лауреат Международного литературного конкурса «Лохматый друг» (2018) и др. Член Союза писателей России.

стр.
74

Киляков Василий Васильевич
Электросталь, 1960 г. р.

Родился в Кирове. После окончания Московского политехникума работал мастером на заводе в городе Электросталь, служил в армии. Окончил Литературный институт имени Горького. Печатался в журналах «Новый мир», «Октябрь», «Юность», «Молодая гвардия» и других изданиях. Лауреат

литературной премии имени Б. Полевого и Всероссийской литературной премии «Традиция». Член Союза писателей России.

стр. 14 Малашин Геннадий Викторович

Красноярск, 1956 г. р.

Поэт, прозаик, публицист, режиссёр, педагог. Руководитель информационно-аналитического и издательского отдела Красноярской епархии РПЦ, профессор кафедры гуманитарных и филологических дисциплин Красноярского филиала Санкт-Петербургского гуманитарного университета профсоюзов. Родился в селе Ермаковском Красноярского края. По окончании в 1977 году Красноярского педагогического института преподавал в школах края. С августа 1981 года в течение 20 лет работал на Красноярской телестудии. В 1993 году с коллегами создал творческое объединение «Русские вечера», до сентября 2000 года еженедельно выходившее в краевой эфир. С 2011 года является секретарём Общественного совета Красноярской митрополии по науке, культуре и образованию, с 2014 года — ответственным секретарём Епархиальной комиссии по канонизации святых и церковно-историческому наследию.

стр. 49 Николаева Олеся Александровна

Москва, 1955 г. р.

Родилась в Москве, в семье поэта А. М. Николаева. Окончила Литературный институт (семинар Е. М. Винокурова, 1979), в котором с 1989 года ведёт семинар поэзии. Доцент. Выступала со стихами и лекциями в Нью-Йорке, Женеве и Париже, преподавала древнегреческий язык монахам-иконописцам Псково-Печерского монастыря, работала шофёром игуменьи Серафимы (Чёрной) в Новодевичьем монастыре. В 1998 году была приглашена в Богословский университет святого апостола и евангелиста Иоанна Богослова читать курс «Православие и творчество» и заведовать кафедрой журналистики. Печатается как поэт с 1972 года. Публиковалась в журналах «Знамя», «Юность», «Новый мир», «Литературное обозрение», «Арион», «Дружба народов», «Вопросы литературы», в альманахе «Апрель» и др. Председатель жюри премии «Поэт» (2007), входила в жюри премии «Русский Букер» (2007). Отмечена стипендией фонда А. Тепфера (1998), медалью города Гренобль (Франция, 1990), премиями имени Б. Пастернака (2002), журнала «Знамя» (2003), «Anthologia» (2004), «Поэт» (2006), дипломом премии «Московский счёт» (2004). Член СП СССР, Русского ПЕН-центра.

стр. 69 Разживин Роман

Санкт-Петербург, 1993 г. р.

Родился в Костроме. Получив в 2013 году специальность в области прикладной информатики, переехал

в Санкт-Петербург. Финалист премии имени А. И. Левитова, победитель конкурса «Литературные резиденции», лауреат конкурса «Хрустальный родник», лауреат II степени международного конкурса имени А. Н. Плещеева, финалист Всероссийского фестиваля имени Л. И. Ошанина и ряда других конкурсов, участник семинара «Братья по духу». В качестве поэта был участником «Всероссийской творческой лаборатории для молодых авторов». Публиковался в журналах «Наш современник», «Литература», «Формаслов», «Новый Орёл + XXI век».

стр. 184 Симакова Евгения Петровна

Красноярск, 1997 г. р.

Родилась в городе Шарыпово. Стихи начала писать в средней школе, прозу — в 2019 году. Публиковалась в коллективных сборниках, в альманахе «Крымский сад метаморфоз» (Севастополь). Осенью 2022 года опубликована первая книга «График смелости» при поддержке Министерства культуры РФ, в том же году стала лауреатом конкурса «Король поэтов» и получила возможность публикации второй своей книги «Когда умирают птицы». В ноябре была опубликована в сборнике лучших произведений Всероссийского литературного конкурса фантастики памяти М. Г. Успенского. В 2023 году стала руководителем писательского клуба на базе арт-площадки «Квартира Академика».

стр. 183 Синёва Диана Александровна

Красноярск, 1979 г. р.

Окончила Сибирский государственный университет путей сообщения (факультет мировой экономики и права). Автор сборника стихотворений «Облака» (Красноярск, 2023), вышедшего под эгидой РПЦ.

стр. 38 Шанин Владимир Яковлевич

Красноярск, 1937 г. р.

Родился в селе Бирилуссы Красноярского края, в крестьянской семье. Окончил историко-филологический факультет Иркутского государственного университета и аспирантуру Высшей школы профсоюзного движения при ВЦСПС в Москве. Трудиться начал с 14 лет. Работал в колхозе, леспромхозе, на заводе «Сибтяжмаш», в районных, многотиражных газетах, в альманахе «Енисей», в профсоюзных организациях, служил в армии. Участник краевого семинара молодых писателей Красноярья в 1974 году и в том же году — зонального совещания молодых писателей Сибири и Дальнего Востока в Иркутске, на котором рукопись рассказов была рекомендована к изданию. Печатался в краевых и областных газетах, в журналах «Молодая гвардия», «Дальний Восток», «Сибирские огни», в коллективных сборниках. Автор книг прозы «Памятник для матери», «Бел-горюч камень», «От зари до зари», «Горька ягода калинушка», «Куплю дом

в деревне...», «Имя собственное» (литературные портреты писателей), изданных в Красноярске и Москве. А своей «главной» книгой считает роман-исследование о В. И. Сурикове «Суриков, или Трилогия страданий». Член Союза писателей России.

стр.
164

Шляхова Галина Николаевна
Туруханский район, 1976 г. р.

Родилась в деревне Сургутиха Туруханского района Красноярского края. Живёт в посёлке Бор Туруханского района. Работает в школе преподавателем искусства и учителем индивидуального обучения детей с ОВЗ, имеет высшее образование и магистерскую степень по направлению «Психологическое консультирование и психотерапия». Публикации в альманахе «Енисей»; стихи в разное время публиковались в газетах «Маяк Севера» и «Голос поречан» под псевдонимом Мария Елизарова.

стр.
56

Щенятская Марина Александровна
Белгород, 1984 г. р.

Кандидат экономических наук, доцент. Работает в Белгородском государственном технологическом университете имени В. Г. Шухова. Автор книг

стихотворений «В сети волшебных лабиринтов», «Из солнечных ладоней». Член Союза литераторов Белгородской области. Лауреат международного поэтического конкурса «Что превращает слёзы в благодать...», межрегионального фестиваля молодёжного творчества «БеРег». Стихи публиковались в литературных журналах «Молодая гвардия», «Александръ», «Приокские зори», «Краснодар литературный», «Звонница» и других изданиях.

стр.
43

Щербаков Александр Илларионович
Красноярск. 1939 г. р.

Родился в Красноярском крае. Образование: история и филология, экономика и журналистика. Работал учителем, корреспондентом краевых и центральных изданий. Автор двух десятков книг стихотворений, прозы, публицистики: повесть «Свет всю ночь», сборники рассказов «Деревянный всадник», «Лазоревая бабка», «Змеи оживают ночью», поэтические книги «Трубачи весны», «Глубинка», «Горлица», «Жалейка», «Дар любви» и др. Печатался в журналах «Наш современник», «Молодая гвардия», «Уральский следопыт», «Сибирские огни», «Огонёк». Член Союза писателей России. Заслуженный работник культуры Российской Федерации.